



歡迎加入Facebook | <https://www.facebook.com/tpptc>  
財團法人北部台灣基督長老教會台北中會粉絲團 | Email: [chengchunhao@gmail.com](mailto:chengchunhao@gmail.com)

2020/5月 **256**期  
雙月第二主日發行 本期發行兩張

發行者：台灣基督長老教會台北中會 發行人：廖繼坤 總編輯：吳建德 執行編輯：丁進益 印刷：永望文化事業有限公司  
部員：趙謨立、蕭文德、林輝彥、鄭碩帆、吳聖德、楊順傑、吳秀江、羅加恩、吳祈得、黃忠鍵、吳孟哲 電話：02-23680350

## 李幸玲牧師就任馬偕紀念教會第三任牧師授職感恩禮拜

大傳部/吳建德牧師



經過3年多的尋求，上帝回應了馬偕紀念教會的禱告，為他們預備了一位牧者。這絕對是值得眾人一起來歡欣感謝的時刻，但適值全世界武漢肺炎肆虐的嚴峻時刻，座落在馬偕醫院內的馬偕紀念教會，為配合院內進出的管制措施，特商借總會事務所的2樓，在2020年3月29日下午3:30來舉行感恩禮拜；同時也婉謝欲前來祝賀的教會和個人，舉辦了一場「超迷你」的感恩禮拜，與會人數僅僅只有60餘人，即便如此，

眾人感謝上帝的心意卻未曾稍減。

在武漢肺炎疫情非常嚴重的情況下，人實在顯得軟弱且沒有什麼可誇口的，但上帝的心意，真的只是要讓祂的兒女受苦而已嗎？特會員謝大衛牧師引用聖經《哥林多前書3:21~23》的經文，以〈萬物是我們的〉為題，來和與會的所有人分享。謝牧師首先提到基督徒是世界最富有的人，因為全地都是屬上帝，因此屬上帝的兒女自然是富有的。接著謝牧師勉勵李幸玲牧師，當重視信徒的靈命，按時分糧給他們，培育他們長大，使他們完全歸向上帝，如此才能享有上帝所賞賜的萬物。最後謝牧師勉勵信徒，在嚴峻的疫情當中，更要發揮上帝所賞賜給我們的權柄、才情，來活出見證、影響世界、榮耀上帝。

隨後李幸玲牧師的就任詞也回應了今天的講道。她清楚知道馬偕紀念教會設立在馬偕醫院內的異象，因此要以馬偕醫院為禾場，師法馬偕醫生，先是裝備信徒成為門徒，再差遣他們帶領更多的人來認識上帝。之後未能與會的雙園教會聖歌隊以預錄的影片，唱出〈差遣我〉的動人祝歌，成為今日感恩禮拜美麗的結語。

## 楊善雄牧師就任北投教會第八任牧師授職感恩禮拜

大傳部/吳建德牧師



全世界武漢疫情的擴散，帶來人們許多的擔心與害怕，所以如何防疫，成為當前最重要的工作之一。2020年3月22日下午3:30，在北投教會所舉行的楊善雄牧師就任北投教會第八任牧師

授職感恩禮拜，也是在這樣的前提下進行--到場的人都先要量額溫、手消毒，進入禮拜堂也需要全程戴口罩，但即使是如此，前來禮拜的人還是絡繹不絕，將教會內外所預備的5個場地都坐滿了。

猶如萬民齊聚，音韻響透雲霄，顯然武漢肺炎的疫情，無法遮蓋信徒讚美上帝的熱情，透過詩歌，訴說著大家對於在艱難時刻，上帝仍然施恩賜福保護的感謝與讚美。

禮拜中，特會員洪詠恩牧師也用聖經《啟示錄2:1~7》的經文，以〈從愛開始〉為題勉勵北投教會眾信徒和現場所有人。一開始洪牧師說到人能對未來有盼望，是建立在上帝與人的愛中，所以教會不僅要認真的服事，更要時刻行出基督教信仰中的核心價值--愛上帝，愛人。因此信徒要常常問自己愛上帝的熱情是否還在？若是已經失落，就要趕緊向主悔改，上帝會帶我們回到跌倒的地方，幫助我們再次找回起初對上帝、對教會、對人的愛。

之後在楊善雄牧師的就任詞當中，他提到他來到北投教會的看見與感動--北投古蹟，共創奇蹟--相信唯有牧者與信徒都一起付出代價，學習耶穌基督為世人被釘在十字架上的愛，才能在北投教會這一個古蹟建築當中，創造出幸福美好的奇蹟。

雖然都是戴著口罩，但是吟詩讚美上帝的聲音依舊響亮，特別當聖歌隊唱出〈萬民齊來讚美祢〉，聲量

## 台北中會第四次中委會消息

1. 接納艋舺教會傳道師洪以琳離任，任期至2020.07.31止。
2. 准義理教會吳佩琳牧師3月31日離職。
3. 派廖繼成牧師為義理教會小會議長，會同庶務部長於3月31日前辦理交接。

## 台北中會第五次中委會消息

1. 受武漢肺炎疫情影響決議取消原訂5月5日在淡水教會舉行之第二次議會。
2. 接納士林教會傳道師張勝為離任，任期至2020.07.31止。
3. 通過柯怡政牧師申請愛牧基金生活補助金。
4. 派員辦理馬偕醫學院聘任張禕倫傳道師為該校牧師監選。
5. 准信義教會傳道師薛皓瑋離任並申請病假一年。
6. 准石牌教會吳明洲牧師申請盡程退休並轉送傳道委員會、傳福會辦理。
7. 派員辦理蘭雅教會申請昇格為堂會資格審核。
8. 接納校園事工部傳道師吳祈得離任，任期至2020年7月31日止。
9. 准校園事工部申請應屆傳道師案。
10. 派員研議檢討各部、區年度預定事工，視情況減免2020年中會各教會負擔金或縮減2021年度負擔金預算。
11. 同意北區大專事工委員會向全職工作者基金先行借支100萬元運用。
12. 改派郭明智牧師為義理教會小會議長：即日起生效。

## 台北中會5-8月重要活動記事

- 5月22日--牧關小組舉辦牧關研習會，地點-大稻埕教會。
- 5月25日--傳道部舉辦傳道師在職訓練，地點-南門教會。
- 6月08日--牧傳會召開夏季例會，地點-台北奧萬大花園。
- 6月10日--召開第六次中委會
- 6月12日--松年部創立34週年感恩禮拜，地點-艋舺教會。
- 7月08日--召開第七次中委會及各部、區長事工協調會。
- 7月10日--松年部舉辦幹部聯誼會。
- 7月15~17日--教育部舉辦北中兒童領袖挑戰營，地點-苗栗司馬限部落。
- 8月04日--召開第三次中會議會，地點-淡水教會。
- 8月07日--松年部：父親節感恩禮拜，地點：馬偕醫院。
- 8月22日--召開第八次中委會
- 8月22日--教育部：主日學老師裝備講座，地點-土城教會。
- 8月24~26日--牧傳師母會靈修會(第一梯次)。

# 上半年度 北中青年聯禱會

青年部/林禧岳牧師

耶穌承擔別人的需要、在愛與熱情中放棄自己想要，學習耶穌捨命；也鼓勵青年要跟耶穌有更深的認識，好牧人跟羊彼此認識，有親密與信任的關係；基督徒不能被動等待，要主動去愛，關心在羊圈外的羊，以福音使命成為這世代的光和鹽。

最後由三重埔教會魏永慶傳道師帶領禱告，眾青年從赦罪開始，將重擔卸給神，求主恢復身分，求聖靈充滿，也一起為未信主的家人、朋友禱告，為教會肢體在疫情中能彼此相顧，教會奉獻豐盛有餘來祝福，也為在疫情中的國家、一線醫護人員、藥物疫苗的開發來呼求，更為兄弟姊妹的工作、因疫情所衍伸的經濟問題來代禱，最後一起為北中各教會的青年來代禱，求主興起青年人的世代，使年輕人成為教會的榜樣；在八里教會林禧岳牧師的祝禱後，用餐散會；盼望各教會青年於下一次聯禱會時，一起來禱告成為祝福。



北中青年部於4月25日下午4點半，在八里教會舉行北中青年聯禱會，當日有9間教會89位青年參與，雖然有疫情的顧慮，但是主保守在這樣關鍵的時刻，禱告更顯重要，戴口罩、量體溫、消毒清洗雙手後，眾教會青年仍然熱情迫切來禱告。

會中透過八里教會敬拜團帶領熱情的讚美，更深與神連結靈裡的敬拜，預備青年的心聆聽神的話。坪林教會李承恩傳道師以約翰福音10：11~16，分享「我是好牧人」，透過羊的特性讓青年明白自己需要牧人，也經過被牧養自己漸漸成熟而成為牧者，學習耶

## 《流動人生創意無限》 台北中會師母會

陳宗慈(師母會會長)

咱中會師母會2020年上半年聚會，於4/27(一)上午在重新教會舉行，主題為：「壓克力流動畫」。此次聚會共32位(16對牧師師母)報名，因應新冠(武漢肺炎)疫情指揮中心規定，在空間、時間上都嚴格掌控。從報到、戴口罩、準時開始、聽講、繪畫製作過程少語，展現出美好的紀律與喜樂。報名的牧者夫婦，百分百全員出席。

壓克力顏料(Acrylic)是工業合成顏料加上塑膠固著劑製成，是比較新的繪畫材料，易乾、沒有臭味。講師是重新教會謝慧聰長老，在重新教會社區、松年團契有多場教學經驗。

因壓克力顏料本身較黏稠，所以需加入輔助劑(流動媒介)調和。壓克力顏色不會被稀釋，卻可以呈現流動狀態，並且因為油脂作用，畫面會產生細胞增裂，運用這些特性來畫作。因此有人稱壓克力流動畫是：「讓顏料幫你做畫的過程(Let the paint do the artwork.)」。

聚會過程，驚訝聲連連，牧師和師母都沉浸在作畫的奇妙世界中；意想不到的創意，不斷冒出，令人驚艷。幾位牧長同工還聯想到主日禮拜証道的題目：「流動人生享平安」、「作畫的上帝」、「創意與冒險」、「新酒新皮袋」等。



「師母會」不僅是咱中會牧師娘、傳道娘的聯絡、代禱平台，更盼望藉著難得的聚會聯誼、講座實作，來擴張服事境界。今年下半年聚會，訂於10/12(一)上午10點在士林教會，歡迎牧師娘、傳道娘相約出席。

# 談後防疫時代的教會

台北中會總幹事/蘇振財牧師

新冠肺炎(武漢肺炎)2020年元月份起蔓延全世界，許多國家飽受威脅、目前已超過32萬人喪失生命，感謝上帝的保守在防疫單位及醫護人員努力下，台灣已連續多日零確診、無本土感染病例出現，指揮中心亦宣佈符合安全條件及規範之業者(含宗教團體)，不受室內100人、室外500人的集會限制，教會聚會亦漸趨正常，有幾件事提醒牧長、兄姐深思：

## 一、實體禮拜或線上直播？

在疫情嚴峻時，中會共有25間教會暫停實體禮拜或改採線上直播，禮拜出席統計也呈現(網路)+(現場)的總人數，這是基督教會設立二千年來首次出現的新鮮事(線上會友)。解禁後大部份教會也已恢復正常的禮拜，當然有幾間稍具規模的教會早已投資相關器材及訓練好專業人員繼續作禮拜直播的服務，但很多同工還是會問--我們教會的禮拜還要線上直播嗎？

禮拜直播是要具備一些條件的如：專業化的設備(非手機)、寬廣明亮的講台、聖歌隊、精緻的講道內容(不要超過20分鐘)、輔助影片(PPT)、導播群、訂閱數足夠才能上youtube等，這些都是大部份教會短期內難以齊備的，主日禮拜是教會生活中最重要的事，若不能滿足信徒需要，其它事工定會失敗，所以好好經營實體禮拜還是當務之急。

## 二、重建教會與社區關係。

台北中會共有32間教會是位於社區住宅或大樓裡，疫情嚴重時不只地方政府來文通知、甚至地區首長親訪、關切教會禮拜聚會人數不能違法，亦有社區居民出面[提醒]教會不要群聚、影響他們的生命安全。這是一項大的挑戰及新的課題，以前的案例是社區居民檢舉教會[製造噪音]、[妨礙出入]、[違章建築]，如果疫情再次出現咱教會將如何以對？

防疫是科學的事，勤奮參加禮拜或虔誠祈禱、並不會讓信徒免於病毒攻擊或不會成為帶原之傳染者(喝聖水更是奇怪)，特別是韓國及新加坡教會發生群聚感染事件後，社區住戶當然會緊張、焦點對準教會，我們不能怪罪於他們。教會不等同於工商團體或社團，它是一群有使命受召者的集合，如果教會的設立始終是為宣教、是為[未得之民](他者)來存在，那教會及信徒就不能成為別人眼中的外來威脅者？而是協助者、實際災難的救助者。後防疫時代要超前預備，我們定要思考教會存在使命及宣教目標、重建核心價值，更積極性的工作乃要如何敦親睦鄰、展現大愛無私的基督服務精神，另一方面違法使用之禮拜堂一定要設法改善或遷移，使之合乎相關建築及公共安全消防之法令。

## 三、新媒體與網路牧養。

防疫期間為了穩定會友情緒及信仰生活，許多教會

牧者莫不想盡辦法採線上牧養方式(使用Zoom、Facebook、Line、instagarm等軟體)，不論是主日禮拜、祈禱會、靈修園地、小組聚會、門徒栽培、領袖訓練等聚會，其實網路只是個工具，人與人之間更需要溫度及歸屬感，有時虛擬的媒體連結(非實名制)，有如隔空搔癢、抓不住牧養工作的關鍵之處。

新媒體及網路牧養當然是一項逃避不了的新事工，特別是針對年輕的族群，這是時代科技帶來的新視野，但網路與牧養關係連結也不能混為一談，虛擬的網路禮儀更不能取代傳統的基督徒倫理(愛、犧牲、溫柔、和睦、謙卑...等)，特別是聖靈的九種果子，只有在實存人與人長遠的關係建立中才能蹦出火花、結出果子來。

## 四、社交距離與心理衛生。

指揮中心陳時中部長提出了[防疫新生活運動]，因在防疫期間強調群聚、搭乘公共運輸時都要戴口罩、保持社交安全距離、量體溫、勤洗手、噴酒精，此工作現已成教會禮拜聚會之例行公事，在疫情轉微後我們要思考的是-禮拜堂座位間隔要如何安排？平安禮要拱手或握手嗎？主日愛餐要恢復嗎？禮拜要全程強制戴口罩嗎？避免接觸奉獻袋不能用傳的嗎？守聖餐要用防疫包(餅與汁同杯)嗎？新會友要依實名制留下個人資料嗎？特別有趣的是某中會傳道師封牧，牧師團無直接接觸受封立者，只是隔空舉手祝福，此行為能算是按手禮嗎？

其實焦點不在於教會應規定甚麼？會友應作什麼？病毒的威脅使人與人之間產生的恐懼、焦慮、分離、規避...等奇怪行為，當生理衛生變成心理問題，那才是另一種看不到的病毒。

## 五、上帝的更新與再創造。

有人說病毒並非上帝原始的創造，乃世人犯罪的結果，不論如何闡釋，疫情嚴重傳播及感染、讓世界蒙受意想不到的災難、許多無辜的人因病毒感染喪失寶貴的生命。我們今日並非住在完美的伊甸園，我們仍活在一個不完美的、充滿缺陷的世界中；上帝是創造者也是破壞者，上帝創造美麗和諧的世界，但祂也是破壞者，祂允許殘酷的病毒可能出現在你我身上，甚至讓大自然災難毀滅無數的生命。

基督徒應當被教導並深切的知道-我們其實是活在一個不完全的世界與脆弱的生命之中，每一條生命都是由其他生命辛苦付出代價所建立的，並且它是一個痛苦漫長的過程。我們相信在災難失序的世界中上帝定要再創造(recreation)、再更新(renewal)，在困苦無助時我們應全然信靠與交託，不論生與死我們一生都活在全能上帝的手裡，且願在謙卑祈禱中不斷去[心意更新而變化、並查驗何為上帝善良、純全可喜悅的旨意]？(羅馬書12:2)。

# 你暫停了嗎？

大傳部/鄭碩帆牧師

**這**次疫情造成社會大眾在各個層面上的許多不便。為了防疫，很多地方，如學校、天文館、親子館、一些社區據點都暫停開放，有些原本預訂的旅遊、國外留學等等，只要有可能聚集人潮，造成群聚感染的活動都不得不暫停、延後或取消。

約從二月開始，台灣許多教會開始針對疫情作出應變措施。一些教會選擇繼續堅持實體禮拜，由同工在入口處量體溫、以酒精消毒，要求所有會眾戴口罩，也特別分散座位禮拜，保持社交距離，同時採取實名制，以利後續追蹤；一些教會則開始採購影音直播設備、訓練同工，由實體聚會改為線上聚會。

其實，不論維持實體禮拜或是改成線上禮拜，都是一個好機會，讓我們能反省自己用甚麼樣的態度面對禮拜，甚至提醒我們用甚麼態度過信仰生活。或許在一般人眼中，「禮拜」只是一種宗教活動，重要性與下午茶、出遊無異，可有可無，不需要為了禮拜而甘冒染病的風險。然而從教會的立場，主日是慶祝、記念主耶穌復活的日子，歷世歷代的基督徒不論經歷何種迫害與艱難，都盡其所能持續在聚會中敬拜上帝，盼望、等候主來臨。

因此教會因應疫情的措施，絕非只是想出不同的方法「維持形式」。以線上禮拜為例，許多人一旦沒有進入禮拜堂，「禮拜」就只是手機、電腦或電視上的一個節目、一場秀，而在家裡穿著睡衣邊吃早餐、邊做家事、邊聊天邊看直播更是很常見的現象。因此線上聚會並不僅僅是搞定影音、直播設備，更重要的是如何增進禮拜的品質。部分教會採取直播分流的方式，以小組為單

位一起收看直播作禮拜，一方面分眾以降低聚集人數，一方面仍然使參與者能專注於敬拜。如果教會採取在家直播的方式聚會，或者對於不得不在家裡收看直播的會友，也需要教導正確的禮拜觀念（註）。

今年的受難週聯合聖餐禮拜，北中西區的牧者們決議照常舉行，嘗試採用現場直播禮拜，由西區各教會用分流的方式在教會或家裡參與線上直播，使會友仍然可以到教會參加禮拜，一起領受聖餐。如同西區區長重新教會林文良牧師所說：「感謝主的恩典超乎我們所求所想的，讓西區教會眾信徒透過教會各據點或信徒個人家中直播方式，參與在思念主基督為世人受苦走過苦傷道，最後為背負世人的罪債受釘在十字架上。」無論世界如何變化，上帝的愛不曾止息，從主耶穌來的盼望也不曾暫停，耶穌的跟隨者在逆境中定睛仰望十字架，就是福音最好的見證。

**註：**可參考QRCode所連結之影片：《線上聚會使用前說明書》，由台北榮光小組教會製作，其中圖片由屏東和平長老教會提供，詳細說明線上聚會前、中、後應注意之事項，未置入製作教會之名稱，以提供各教會使用。





## 面對疫情，再思教會牧養

### ——以成功教會為例

羅加恩

去年12月爆發中國武漢新型冠狀病毒肺炎，為對應其病毒，台灣疾管署在今年的1月20日起宣布成立「嚴重特殊傳染性肺炎中央流行疫情指揮中心」。從這個時刻開始，世界各地每天無不報導關於疫情的最新狀況，我們的生活天天都被疫情的動態充滿，生活也因著防疫必須有所調整。台灣基督長老教會則在總會和中會的帶領下，有了防疫的因應措施。以下簡略分享本會在面對疫情的做法，以及筆者對於牧養上的反思：

當疫情爆發時，首先受到影響的是「社區關懷據點」，為了社區民眾的健康以及大家的安全，我們將所有活動暫停。雖然如此，但教會的執事將關懷據點的長輩名單分配給同工團，由同工每週電話關懷1-2次，以此來維繫不得見面的關係，以利在最近疫情漸漸趨緩，長輩能夠順利的回到據點。

第二個受到影響的是主日聚會，本會的主日有上午的崇拜時間，但我們有中午一同愛宴的傳統，愛宴後則是小組的時間。但因為疫情，愛宴首當其衝受到影響，跟著關懷據點的供餐一併暫停。因此，教會微調周日聚會的時間，並將整個禮拜程序濃縮至一個小時內，祝禱後原地進行小組分享。如此一來，除了沒有一起愛宴，仍然能夠一起敬拜、一起分享的美好時光。實體聚會不間斷外，也另外使用Facebook的直播，讓不方便至教會的兄弟姐妹也能夠一同敬拜。

最後，因著疫情帶動西區教會在受難日那天，改變了原有的聖餐禮拜模式，本會成為直播收看點之一，讓更多兄弟姐妹一起在基督裡團契，縱然沒有在現場，但透過直播點的聚集，群體信仰的團體動力絲毫不減弱。

#### 反思：

疫情好像一場衝擊「經濟」、「人性」、「社群」的災難，但可能正是我們信仰的試金石。從疫情中可以檢視我們對上帝信靠是為何？我們是信徒還是門徒？我們是誰的好鄰舍？誰是我們的鄰舍？願上帝施恩、憐憫我們，好叫我們在患難中仍然倚靠祂站立得住，並且願意繼續分享愛。



疫情中的小組

## 北投教會--楊善雄牧師

楊善雄牧師於1971年出生，高雄人，母會是高雄凱旋教會。父母的母會是嘉義中會北榮教會。牧師娘—陳良朋是越南僑生，長子—楊立新，國小五年級，二公子—楊立光，國小三年級。我生長於基督教家庭，在教會的服侍不曾間斷，我的母親對信仰要求嚴格，其他沒有什麼特別的要求，母親常說：「可以功課不好，但不可不去教會。」在我就讀中國醫藥大學公共衛生學系時開始對基督教信仰省思，然而在大學團契中更深地認識信仰、經歷上帝、生命改變，最後受上帝呼召，我向上帝求一個明顯的恩賜，上帝也給我了，但是，後來忘記了上帝曾對我的呼召。經過一般工作五年、國小擔任教師五年後，上帝呼召加重，便進入台南神學院就讀。畢業後曾經在彰化中會草港教會4年，嘉義中會新塢教會8年的服侍後，於今年(2020年)3月22日就任北投教會牧師。感謝上帝呼召我成為牧者，期待我能和北投教會的弟兄姊妹同心合意為主耶穌來興旺福音，讓北投教會成為光和鹽，共同見證基督。



## 馬偕紀念教會--李幸玲牧師



感謝上帝的帶領，帶領我回到台北中會，進入一個新的服事領域。二十多年前自神學院畢業後，一直與先生李明川牧師一起牧會，第一間教會在離島七美島待了三年，封牧沒多久就北上在雙園教會十一年半，其間有4年在總會擔任婦女幹事，認識了許多國內外普世教會的婦女領袖，擴展了自己的視野。這次

來教會赴任時，剛好遇到新型冠狀病毒的防疫，感謝主，在克服種種的困難，上帝安排了總會事務所，可以順利完成就任禮拜。

馬偕紀念教會設立在馬偕醫院裡面，馬偕牧師來台灣抱著把骨頭埋在台灣的堅定意念，一步一腳印，把福音傳在北台灣，設立眾多教會，並設立偕醫館發展成為現今的馬偕醫院。馬偕博士關心人靈魂的得救，致力於把耶穌傳給當時的台灣人，並推及關心人身體的病痛，除此以外，也栽培學生，栽培門徒。耶穌來到世上傳天國的福音，也醫治人的病痛，栽培門徒。馬偕牧師所做的就是耶穌所做的。在過去四年多的時間，在南部服事期間，接觸了新的宣教策略，就是健康教會的概念，教會能夠成長，要有能力宣教，必須有健康的信徒，健康的信徒是牧者要投入栽培養育，使其成為真正的門徒，真正的門徒，會跟隨耶穌的腳步，擁有屬天的價值觀，願意為福音擺上性命。

教會需要重拾對宣教的熱忱，希望未來可以在馬偕醫院裡，配合醫療，去做耶穌做的事，傳天國的福音，栽培門徒，關心人身體的健康，讓教會成為真正的教會，發揮耶穌在地上設立教會的本質。

## 中區

### 【劍橋教會】

1. 常青團契和喜樂小組已在5/28 (下禮拜四)舉行「兩湖之旅」一日遊活動，有二十多人長輩參加。
2. 劍橋社區關懷站活動：台北市政府自 5/25再開放 100人以下課程活動，同樣採實名制、不共餐。劍橋關懷站決定開始時間和開課的課程～ ① 6/1開始，每週一下午一時三十分至三時三十分/認識我的手機；② 6/3開始，每週三下午一時三十分至三時三十分/有氧運動；以上活動已有會友和厝邊長輩報名參加。

### 【李春生紀念教會】

本教會於6月開始恢復所有團契聚會活動。

### 【艋舺教會】

1. 台北中會艋舺教會於6/7(日)舉行聖禮典。
2. 台北中會艋舺教會於6/14(日)上午10點主日禮拜將邀請盧俊義牧師(東門教會前主任牧師)前來証道，下午1點~3點舉行身心靈講座『只要你願意』，邀請弟兄姊妹及慕道友參加。
3. 艋舺教會實境密室逃脫「K博士的秘密研究」開放各教會年輕朋友們組隊參加，單次挑戰人數4~6人，歡迎掃描QR Code至FB粉專報名預約！



## 西區

### 【三光教會】

本會於 5/17 (日) 開始全面恢復四堂禮拜以及所有實體聚會，並持續進行禮拜直播 (愛餐持續暫停)。

## 東區

### 【永和教會】

永和教會兒少主日學及拿撒勒小組將於8/15(六)前往苗栗南庄巴巴坑道休閒礦場聯合舉辦親子一日遊，邀請兒主師生及家長、直笛班學生及家長參與，期待與學生和家長建立更親密的關係。

### 【文山教會】

本教會據點活動「養生健康操、肌耐力運動」及其他課程，自六月起開始逐步恢復。① 6/2起(週二、週四)上午11:00~12:00運動。② 6/2起(週二)下午13:00~14:30 纏繞畫、陶笛(報名制)。③(週四)下午13:00~6:30桌遊。④ (週三、週五) 9:30~11:30卡拉OK。

## 南區

### 【樹林教會】

1. 7/25~26舉辦青少牧區生活營。
2. 8/14~17前往澎湖詩歌福音佈道。

### 【北大教會】

1. 北大教會將於6月恢復所有實體聚會、團契、愛宴。
2. 6/7(日)舉行聖禮典。

## 北區

### 【國際日語教會】

6月起恢復每週日下午在城中會堂進行禮拜，網路轉播及錄影亦同時實施。

### 【士林教會】

1. 5/31(日)下午愛家團契舉辦講座，邀請銘傳大學駱芬美教授分享「時空走廊—被誤解的台灣史」。
2. 6/28(日)下午教育事工部舉辦「聖經與植物」講座，透過聖經中的植物看見上帝奇妙的創造。

### 【蘭雅教會】

蘭雅教會將於6/7(日)恢復實體禮拜，請關心代禱。

